
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 125
van BERT MAERTENS
datum: 27 november 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Everzwijnenpopulatie  -  West-Vlaanderen

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 113 van 9 november 2017 over de 
everzwijnenpopulatie in West-Vlaanderen gaf de minister aan dat op basis van de 
analyse van de afschotgegevens bleek dat er in 2016-2017 everzwijnen waren 
vastgesteld in Jabbeke en Zedelgem. Op waarnemingen.be was er ook één observatie 
van sporen van everzwijn in Wingene ingevoerd. 

Om beter zicht te krijgen op de actuele toestand in Vlaanderen, werkt het Instituut voor 
Natuur- en Bosonderzoek (INBO) aan een model dat gebaseerd is op gewichtsklassen 
eerder dan leeftijdsklassen. De uiteindelijke afronding van dit project is nu gepland in 
2019.

1. Kan de minister een actueel overzicht geven van de verspreiding van everzwijnen 
(Sus scrofa) in West-Vlaanderen?

2. Hoeveel everzwijnen werden in november en december 2017 afgeschoten in West-
Vlaanderen? Graag een overzicht per maand, met aanduiding van de locatie 
(gemeente).

3. Hoeveel everzwijnen werden in 2018 al afgeschoten in West-Vlaanderen? Graag een 
overzicht per maand, met aanduiding van de locatie (gemeente).

4. Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot bovenvermeld onderzoek van 
het INBO?
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ANTWOORD 
op vraag 125 van 27 november 2018
van BERT MAERTENS

1. Het overzicht van de verspreiding van everzwijnen in de provincie West-Vlaanderen is 
gebaseerd op de afschotmeldingen van 2017 en 2018. Afschotmeldingen vormen 
momenteel de meest gestandaardiseerde bron van informatie over de aanwezigheid 
en de spreiding van everzwijn in Vlaanderen.

Fig. 1: Aantal geschoten everzwijnen per gemeente in de jaren 2017 en 2018 samen

2. Op basis van de actueel voorhanden zijnde gegevens bij het Agentschap voor Natuur 
en Bos (ANB) werden er in de maanden november en december van 2017 geen 
everzwijnen geschoten in de provincie West-Vlaanderen.

3. De meldingsformulieren van geschoten everzwijnen moeten ten laatste een maand na 
het einde van elk kwartaal (31/3, 30/6, 30/9, 31/12) ingevoerd worden in het E-loket 
of doorgestuurd te worden naar het ANB. Op basis van de actueel voorhanden zijnde 
gegevens blijkt dat er in de loop van 2018 in West-Vlaanderen 4 everzwijnen 
geschoten werden. Ze werden allemaal in januari geschoten, 1 in Jabbeke en 3 in 
Zedelgem.

4. Het ontwikkelen van het populatiemodel op basis van gewichtsklassen staat op de 
planning van 2019. 


